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: Передплата і
на >Р У СЛАНА* виносить: 

в Австри :
на цілий рік . . . 12 р. ав.

і на пів року . . .  6 р. ав.
І на чверть року . . З р. ав. ;
• на місяць . . . .  1 р . ав. ;

За границею:
і на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
і на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
’ Поодиноке число по 8 кр. ав.~ --------- •►»...---------• .
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«Вирвеш ми очн і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.* — 3 Р у с л а  н ови х  псальмів М. Шашкевпча.

Виходить у Львові що двя
і крім неділь і руских сьвят 
І о і-од. 6-ій пополуднії.

Редакция, адміністрація і 
експедиция »Руслана« під ч. 5 

І ул. Л їн дого  — Експедиция 
1 місцева в Аґенциї Соколовского
| в пасажі Гавсмана.

Рукоппсп звертає ся лише 
на попереднє застережене. —- 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім* 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по

’ 15 кр. від стрічки.
і ,.ц.

Наїрональні ііїгілїсти.
Таким іменем мусимо поіменувати на

ших домородних московских перевертнів. 
А то на підставі їх власного зізнаня.

Орґан сих перевертнів, »Ґалїчанїн«, 
умістив в ч. 289 статю, в котрій, докорив
ши руским послам тим, що они в галицкім 
соймі упоминають ся лише о руский язик 
і єго права в прилюднім жнтю, каже: «Ро
зумний Галичанин иредиочтет получати от 
урядов польскіи письма, чім рускін, кото- 
рнї являют ся карикатурою на малорус- 
кую річ*.

Сї стрічки суть ви р азн и м  п о к л и- 
ком до кацапів в краю, щоби они просто 
зрекли ся права, переписувати з держав
ними урядами в рускій мові, а принимали 
письма нольскі.

Отжеж в хвили, коли вся руска інте- 
лїґенция станула заодно в обороні своїх 
національних прав, коли руске духовень- 
ство в цілім краю подало собі руку,, звер
татись до урядів в рускім язиці і від тих- 
же урядів домагати ся иошанованя прав 
руского язика — в тій самій хвили кличе 

/тьи»цл йітро московских.. псрепсртпїг 
зі Львова: Руси. прииимай нольскі письма!

Се вже явний н а ц і о п а л ь н и її н і г і- 
л їз м , край  ний ц и н ізм , се ц ь в іг  р е 
н е га т с т в а !!

Ми сю прояву йотуємо лише на вічну 
намить. Чудоватись їй не маємо причини. 
Се коисеквенция, до якої з конечності! 
приходить всякий поклонник утопії омос- 
ковщеня Руси. Се природна еволюция ка- 
цапства в Галичині. Сене і остаточна, за
душевна мисль кацапів, котру они до ча
су закривали пустими патріотичними фра
зами, котра однакож, нині чи завтра, му
сїла вийти на верх, мов шило з мішка.

Ми вдячні «Галїчанїнови* за щирість, 
з якою він видав паролю до своїх асеклїв

Конець столїтя?
Нині, при Маланцї подумає не один: ну, 

вже минає столітє, надходить нослїдний рік ві
сімнадцятого. Але чи справді с-е нослїдний рік? 
Чи той, хто має 99 кр., має вже Гульдена — чж 
той, хто дожив 99 року нашого столїтя, пере
жив вже ціле столітє? Очивидно, що ні. І де- 
вятнайцяте столітє після льоґіки чисел зачне 
ся доперва з 1. січня 1901 року. Таким чином 
ми маємо ще два роки часу на покінченє на
ших рахунків в минаючім столїтю. Париека ви
става в р. 1900 буде належати ще до теперіш- 
ного столїтя і буде єго закіиченєм, а не інавґу- 
рациєю слідуючого.

Але тота справа, така ясна аритметично, 
не є лише злудою для тих, що мало застано
вляючи ся, дають себе змилити зміною числа 
в сотках і рахують рік 1900 до слідуючого сто- 
літя по роках 1,8 . . ; також з історичного бо
ку она насуває не малі трудності!. Тому при 
кінци кождого столїтя 1ІО Я В ЛЯЛ И  ся ті спори о 
початок слідуючого, а забирали в них голос ду
же учені люди.

В перших віках християньства числили ні-' 
сля давної хронольоґіі: в краях римскої цивілї- 
зациї після календаря, установленого Юлием

в краю, щоби они замість руских прини
мали нольскі письма від урядів. Ся щи
рість буде мати і свої добрі наслідки. Она 
чейже розкриє очи тим народовцям, що — 
для скріпленя Руси (?) — сконсолідували 
ся з домородною кацапнею. Тут вже так 
наглядний ефіяльтизм, що хиба сліпий єго 
не добачить. Сн явна сповідь Генерального 
штабу платних московских перевертнів о- 
тверезить всякого і розкриє достоту дійсні 
наміри сих московских аґентів, що для 
людского ока, для туманеня рускої су
спільносте надягали на себе мантію «твер
дого* патріотизму, кликали себе історич
ною твердинею Руси. розпинались будь-то 
за права руского народи, а на ділі бу
ли тими Геростратами, що власноруч па- 

|лить народну руску сьвятинго, щоби на єї 
! згарищах побудувати — Москву.

Плин московских наших перевертнів, 
чи лучше сказати — наймитів, ясний. Упо
ваючи, що колись Москаль забере Галичи
ну, кацапам нашим поль<*хий язик не страш
ний. Єго можна буде ' звіяти з галицкої 
Руси простим указом. Русь за ним не по- 

, стоїть. Она постояла би лише за своєю 
рідною мовою. Се дуже добре розуміють 
москсвскі аґеитн. І д..«;/;ого боять. «а они 
допустити до того, щоб руска мова розжи
лась і вдомашннласі. на галицкій Руси, 
щоби она вийшла в школу, в науку, в при
людне житє; щоби зрослась з душею га- 
ліщкого Русина. А щоби розвій сеї мови 
спинити, штаб Генеральний московских пе
ревертнів мусить в рішучій хвили, коли 
народна сьвідомість зросла, видати паролю: 

і Руси, прннимай радше нольскі. ніж рускі 
письма! Додаток: про «карикатуру*, се ли
ше замасковане ефіяльтизму.

Однакож на так лихо пофарбованих 
лисах годі не спізнати ся. На сім поли 
«Ґалїчанїн* пошив ся в дурні. Всякий бо 
зрозуміє, що річ про «скарикатурований* 
руский язик, се пустий викрут, глупа по

і

Цезаром, де початком ери було заложенє міста 
Риму: у східних краях числено літа після жи- 
дівскої хронольоґіі, від сотвореня сьвіта. В од
них краях рік зачинав ся, як установив Юлий 
Цезар, з днем І. січня, у других з днем 1. мар- 
ця, як першим днем того місяця, в котрім збу
ло ся Благовіщене, а ще в иньших. на са
мо Благовіщене, т. є. з днем 25. марця після 
юлияньского календаря; деинде зачинав ся рік 
на Рождество, а на Руси з днем 1. вересня. То-' 
та ріжнородність в численю літ тревала аж до. 
осьмого віку, нїм поволи виробило ся понятє і ' 
єдність в численю після християньскої ери.

Творцем християньскої ери, що найбільше 
причинив ся до усталеня і введеня в житє хри- 
стпяньскої ери, був учений теольоґ Дионизнй 
Ехфииє. В році 754 предложив він, щоби за 
перший, скінчений рік християньскої ери числи
ти той рік, в котрім після юлияньского кален
даря родив ся Ісус Христос. Отже по семи днях 
після Рождества Христового, коли зачав ся 1. 
січня, почислив Ехідииє цілий рік істнованя 
християньскої ери. Дитятко Ісус мало заледво 
осьмий день, а христняньский календар Ехі§иин-а 
вже числив «І. січня року 2*. З того вийшло, 
щ о  коли ир. календар числив 30 літ, Ісус мав 
лише 29 літ і 7 днів, а коли після календаря 
Ехівииз-и минуло 101 літ, то властиво було ли

кривка, щоби закрити головний намір мос
ковских перевертнів. А намір їх такий, що
би перед приходом «стриііка* Русь по 
можностн була ІаЬнІа гава, щоби була тим 
облогом, на котрім з легкостию можна бу
де засіяти — московщину.

Впрочім, чи потрібно було під тепе- 
рішнпії час видавати «Ґалїчанїнови* таку 
паролю до всіх кацапів в краю? Мабуть 
пароля ся була злишна, бо «русская твердь«, 
всякі «маститі і ряні« патріоти від давна 
не то в прилюднім, але і в родиннім житю 
не говорять «хахлацкою* мовою. Сеж 
нольщиною ісковеркана «русская річ*. Сеж 

і мова, котру витворила «польска інтриґа*. 
Колись прототип кацапства, др. Антонович, 
указав вже в галицкім соймі, як на руску 
мову треба дивитись. Яко посол вицьві- 
ринкав він в галицкім соймі цілу свою 
довгу рі і в тім польскім язиці, в котрім 
„Ґалїчлнїн" велить тепер духовеньству ири- 
ниматп письма від урядів. „Ґалїчанїн" не 
явив сн навіть під- сим взглядом оригі
нальним.

Але мимо сего ми ще раз виявляємо 
ему нашу вдячність за. сей „указ", вида
ний в користь иольскої мови. Душа Мар
кова заедаада аж тепер ночі'іш .бтегком' 
Виравдї чорна она, як у всякого переверт
ня. але добре, що бодай на часок виско
чила з поганої груди, та дала сьвітови пі
знати, що в ній на дні накипіло. А наки
пів там — національний нігілізм, випле- 
канпй Юдиними еребренниками...

Торосевичі радуйте сн! Московскнй 
перевертень спасе вас від рускої мови 
в урядах... ________

Скликане ради державної.
Письмо цїсарске, що иоручає скликати ра

ду державну на день 17-го с. м. датоване днем 
8-го січня с. р. Дотичне повідомлене, як і опо
віщене порядку дневного 32. заеїданя ради дер-

ше 100 літ, від коли зьвізда засьвітила над 
Вефлеємом.

Мимо позірної нельоґічности того численя, 
оно власне годить ся з льоґікою аритметики 
так, що в році 1901 як-раз мине девятнайцять 
отолітий (і 7 днів) від Рождества Христового і 
з тим днем начне ся двайцяте столітє.

Але тота згідність в численю пізнїйших 
столітнії мусїла бути окуплена неточностями 
при початку християньскої ери, як ми то вже 
виказали на численю літ самого Спасителя. То
му підняло ся було богато протестів против 
способу численя Ехфііиз я. Особливо історики 
не могли згодити ся на се, щоби один рік, в 
котрім Христос прийшов на сьвіт, числити мов
би за два: раз після старо-римского численя, а 
другий після християньского. Бо з того вихо
дили такі блуди н. ир.: цісар Октави'' Август 
жив перед Христом 63 літ. а по Хр. Н літ, 
отже разом 77 літ — коли тимчасом наиравду 
він жив лише 76 літ. Тому жадали, що доперва 
по 365 днях після народженя Христа треба було 
уважати перший рік християньскої ери за скін
чений; а щоби не бурити юлияньского кален
даря, до котрого був вже призвичаїв ся цивілі
зований сьвіт, належало дату з 25. грудня пе
ренести на 1. січня, пропускаючи незначну ріж- 
ницю одного тижня.
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жавної ві второк дня 17-го січня с. р. розі-і 
слане вже послам.

Першою точкою порядку дневного буде 
справоздане лєґітимацийної комісиї про верифі- 
кацию виборів 10 послів, між ними пп. Тірка, 
Стапиньского і др. Каицля. Відтак прийде на 
дневний порядок правительственне предложене 
о продовжене установлевя контингенту рекрутів 
і бранки. Дальше предложить правительство 
справу заведепя виїмкового стану і знесеня при
сяглих судів у західній Галичині. Опісля прий
дуть на порядок дневний обжалованя міністра 
справедливості! др. Рубера, а також цілого мі
ністерства. Важною справою буде справоздане 
комісиї для пошести худоби з внесенем ІЦО-ДО 

ниіценя і осторожностий против пошести безрог. 
(Заражені безроги власть має нищити і буде 
властителям платити 95% живої ваги після цін 
столичних міст дотичного краю.) Комісия бу- 
джетова здасть справу що-до державного про
екту взглядом знесеня ерарияльних рогачок на 
гостинцях і мостах. З  дальших справ важне 
правительственне предложене о заведене трафік 
для продажі! цукру і забезпечене осіб при почті 
і телєґрафах против нещасть.

Щадїть, а будете мати!
Першим услівєм добробиту е ощадність. І 

Не то ї є маєтним, хто зуживає всі свої доходи, І 
хотьби вони були які великі, але тон, що Дещо 
з них уміє відложити. Навіть при найекупійших ! 
доходах може кождий, коли має змисл до того, ( 
відложити бодай якусь маленьку частину з них 
на капіталик, що вже відтак сам з себе збіль- 
шає ся і множить ся. Франция уходить за най- 
богатший край в сьвітї, бо хотяй Анґлїпцї своєю 
підприємчивостию уміють здобувати більші ма
єтки, то натомість між фр.ч нцуским народом роз
винений найбільше змисл ощадності!. Там на
лежить до рідкос-гн така особа, що не мала би 
щадннчої книжочки з  яіадю-такою заощадженою 
сумкою. Кождий роз уміє там добре, що гріш 
робить сам на себе, і; їли не лежить бездїльно. 
їому всякий з е т  итс свої Ощадности до каси, 
щоби на старі літа мав, як не ренту, з котрої 
міг би жити, то все таки підмогу, при котрій 
лекше і вигідиїйше зможе жити.

У нас, де ми не маємо богатирів, де ніхто 
не дїдичить маєтків і навіть ие може мати та
кої надії, а кождий мусить зарабляти тяжкою і 
працею на кавалок сухого хліба, ощадність по
винна стати девізою цілого народа. В тім на
прямі повинна розвинути ся сильна аґітация у 
всіх верствах нашої суснільноети. Треба зверта
ти увагу наших селян, що раз вложений гріш в

В такім разі кождий рік мав би право до і 
своєї назви від самого початку численя, від дня
1. січня, а конець першого столїтя припадав би 
на 1. січня сотого року і XIX. вік кінчив би ся 
тоді з днем 1. січня 1909 року. Але було би се,} 
як вже виказано внсше нельоґічно після арит- 
метичного численя.

На ті заміти Ехідиив доказував з д оґм а-, 
тичної сторони, що Господь прийшов на землю І 
на Благовіщене, отже сей момент становить 
першу хвилю християньскої ери. А коли вже} 
не можна закинути юлияньского календаря і { 
зачинати рік від 25. марця, то з практичного 
боку треба уважати сей рік коротшим, мовби} 
не мав січня, лютого і 24. днів марця і казати, 
що за сім днів по Рождестві скінчив ся перший 
рік християньскої ери. Від хронольоґічних блу- 
дів з тої причини можна устеречи ся легко, 
тілько не треба числити літ округло в перехо
дових літах обох ер, римскої і християньскої, 
але стисло після часу. 1 так цісар Октавій Ав- 
густ уродив СЯ ДНЯ 23. вересня 63. року перед І 
Христом, отже жив до ери християньскої 62 
роки, 3 місяці і 7 днів; помер 19. липня 14. року 
по Хр., або по 13 літах, 7 місяцях і 19. днях — 
отже разом єго вік виносив 75 літ, 10 місяців 
і 26 днів.

Церков приняла календар Ехі^ииє а і хотяй 
при кінци кождого столїтя поновляли ся спори 
о початок слідуючого, однак сьвіт узнав льо- 
ґічність того численя і зачинав завеїгди числи
ти нове отоліте не від двох зерів, але від оди
ниці першого року.

касу вже не розмине ся так скоро, а стає єго 
сталим, тревалим доробком. Нашій інтелїґенциї 
треба доказувати, що сьвіт не дивить ся так 
дуже на те, що ти є, як на те, що ти маєш. 
Будь ти радником чи професором в довгах, пос
лом з засеквестрованими диєтами, парохом з 
екзекуцийними наказами, то ти значиш менше 
в очах сьвіта, як простенький чоловічок, що 
своєю ощадноетию і пильностию має упорядко
вані евої інтереси, а може ще якийсь капіталик 
«на чорну годину*. Та не лише сьвіт, але і они 
самі глядять на себе і на свою діяльність зов
сім инакше. Певні і упорядковані відносини при
чиняють ся до независимости ума, до свободи 
в поведеню і в переконаних; материяльний до- 
бробит причиняє ся до щасливости в родині, у- 
суває грижу як і клопоти завтрішнього дня, а у 
випадках хороби або якого нещастя стає поті
хою і підпорою для ощадних.

Така убога суспільність, як наша, мусить 
вже раз покінчити з погубною, давною нривич- 
кою, що гроші є на те, аби їх видати. Як при-} 
збирає ся трохи гроша, нуте погуляти за них! 
Або вложити в скриню, чи иньший схопок, не
хай будуть під рукою! А як не стане тих гро- 
ший, як розійдуть ся на непотрібне, тоді при
ходять наріканя на тяжкі часи, на чорну долю, 
на безвихідне положене. Мусимо навчити ся г о -} 
сподарити своїм грошем і не лише тим, що єго 
зуживаємо з дня на день, але і тим, що від
кладаємо на будуче.

З  початком сего року впроваджено в жи- 
тє «Краєвий Союз кредитовий у Львові*. Мимо- 
ходом сказавши, ми з початку одержували від 
комітету сего стоваришеня всякі відозви і ого- 
лошеня і поміщали їх разом з нашими як най- 
прихильнійшими увагами. Від часу уконститу- 
ованя ся «Краєвого Союза* повіяв там відай 
якийсь иньший вітер і нашу редакцию поми-і 
нають. Але як у кождій позитивній і хосенній ро-' 
боті ми стоїмо по стороні добра руского наро
да, так і справу «Кредитового Союза* підноси-! 
мо з власної їнїциятиви, не оглядаючи ся на 
некоректність «патентованих* одиниць, бо ува
жаємо справу в.іпїмного кредиту надзвичайно 
важною і хоеенною для цілого нашого загалу.* 1 
Новий поклик для підіїираня нової інституциї} 
містимо за «Ділом*, де висказані цїли і сиосо-! 
би, з  якими основателї «Краєвого Союза* при-} 
ступили до благородного діла:

Початки до орґанїзациї кредитової вже у ' 
нас є. По селах і місточках маємо каси позич
кові: церковні, громадскі, самостійні і читаль- 
няні. В головних містах повітових завязують ся 
від кількох літ рускі стоваришеня кредитові і 
таке стоваришенє для своїх членів заснував 
«Дністер* у Львові. Краєвий Союз кредитовий 
має то все розширити і сполучитя до суцільної 
роботи орґанїчної, — бо він буде дальше орга
нізувати стоваришеня, товариства і спілки еко
номічні, як також дбати о кредит для тих сто- 
варишень, товариств і спілок економічних, що 
приступлять в єго члени, та контролювати їх 
діяльність. Головна отже мета Краєвого Цоюза 
лежить в тім, щоби цілий наш край заосмотрити 
еїтию своїх інституций кредитових, збирати ними 
зайвий гріли і розміщувати вго через помічні ін
ституциї кредитові там, де того вимагають жиз- 
нені інтереси економічні руского народа.

Окрім того Союз уділяє своїм членам при
ступного кредиту, приймає до користного обо
роту капітали за условленим онроцентованєм і 
в депозит. Дальше буде Союз в міру узиска- 
ного призволеня законного (концесиї) видавати 
свої листи заставні і утримувати відділ застав- 
ничий, а вкінци переводити парцеляцию поеїло- 
стиіі і взагалі сполученими силами доконувати 
всякі пожиточні предприємства економічні на 
користь своїх членів.

З  того слідує, що ціль Краєвого Союза 
кредитового є дуже важна і обдумана на ши
рокі розміри задля сотвореня найважнїйшої і 
найбільше потрібної нам інституциї економічної, 
що має нам стати підоймою до піднесена до- 
бробнту народного. Краєвий Союз кредитовий 
не витворить ніякої конкуренциї поміж нашими 
рускими інетитуциями, але доповнить то, чого 
нам недостає. Тому щирі змаганя основателїв 
Союза повинні ободритн кождого Русина і вка
зати на конечну потребу солідарного підіїираня

сеї нової інституциї кредитової в самім єї по
чатку!

Коли вже початок зроблений і приступлено 
до введеня в житє Краєвого Союза кредитового, 
то сподїваємо ся, що кождий Русин і кожда 
Росинка по змозі приступлять до Союза з уді
лами, та в Союзі будуть уміщувати свої ощад
ности, щоби відтак цілий нарід руский міг хі- 
снувати з добродїйств сеї інституциї.

Народні школи в Чехах.
(К о н е ц ь).

Учителі ческі мають 116 товариств зало- 
жених будьто в Празі будьто на провінциї; всі 
опи сполучені суть в одно центральне товари
ство союзів учительских (БбіГЄЙВІ 8рі,1ек ІеіІПОІ 
чсіІеКкусЬ), котре має свій осередок і заряд в 
Празі. Поодинокі товариства мають свої ріжні 
назви. Члени збирають ся на заеїданя місячні 
і річні; з тих засідань оголошують ся вдневнн 
ках педагогічних осібні справозданя.

Товариства ділять ся на:
1) такі з цілями стисло педагогічними, 2) 

з цілями загальної помочи, 3) на добродійні.
До послїдних належать: 1) «Товариство у- 

чителїв в Празі в цілії носпільної помочи в хо- 
робі і на случай смерти заложене в р. 1837. 2) 
«Виділ Бользана* при ГІраскій «Бесіді учитель- 
скій* заложеній в р. 1886 в цїли подавана опі
ки сиротам по учителях. 3) «Виділ уряджена і 
удержувана заведень для дїтий учительских* 
при «Бесіді учит.« заложений в р. 1886. 4) Осі
бне заведене для сиріт по учителях, засноване 
в р. 1895 старанєм центрального стоваришеня 
учителів. 5) Товариство в цїли несеня помочи 
вдовам і сиротам по учителях р. 1867. 6) Това
риство «Ціеііісіог КогаепєкчЬо*, одно з найчи- 
сленнїйших заложене 1893, є союзом лїтерац- 
ким. Оно видало доси 14 книжок для учителів 
і молодїжи.

Працю учителів на поли літератури най
ліпше можна оцінити з числа часонисий педа
гогічних виходячих в мові ческій в Чехах, на 
Моравії і Шлеску. Є їх 12, а іменно: 1) » Ч а с о - 
п іс  у ч і т е л е к * ,  місячник. 2) Ч е с к і  у ч і 
т е л ь ,  ви даване два рази в місяць через цен
тральне стоваришенє союзів учительских. 3) 
Ч е с к а  ш к о  л я , двотижневник. 4 ) Б е с е д а  
у ч і т е л ь с к а ,  тижневник. 5) К о м е н с к и ,  
тижневник. 6) « Н а р о д а  ш к о л а * , два рази в 
місяць. 7) П е д а ґ  о ґ і  ц к е  р о з  г л я  ди, міся
чник. 10) У ч іт е л ь ,  три рази в місяць. 11) У- 
ч і т е л ь с к е  Н о в ін и ,  тижневник. 13) Ш к о 
л а  и а ш е г б  в е н к о в а ,  місячник

«Календар учительскии* замеиито редаго
ваний виходить вже 11 ЛІТ.

Кромі того редагують учителі письма для 
дггий і молодїжи, з посеред котрих найбільше 
розповсюднеш суть і Ч е с к а  М л я д е ж , М а л і  
ч т е  на рж  (читач), М а л е  н о в ін и ,  З л я т е  
М л я д і, Р а й с к а  з а г р а д к а ,  А н д е л ь  с т р а 
йк ні (Ангел хранитель) і II ш і т е  л ь д їт  ек.

Після справозданя за минувший рік шкіль
ний було в королівстві ческім, ДО котрого вчи- 
сляє ся Морава і ПІлеск, міских шкіл з викла- 
довою мовою чесною 204, з тих 123 мужеских, 
81 жіночих; з викладовою мовою нїмецкою 154 
з котрих 87 мужеских, 67 жіночих; шкіл наро
дних сїльских чесних 2158; з тих 146 мужеских 
141 жіночих, нрочі 2526 мішаних; нїмецких бу
ло 21о8, з тих ПО мужеских, 104 жіночі і 1944 
мішаних. Нових шкіл отворено: чесних 51, нї
мецких 33. Незалежно від сего прибуло в’ да 
вних школах: 224 чесних кляс, а 206 нїмецких 
Замкнено шкіл 8, з тих 1-у нїмецку задля бра
ку учеників; прочих 7 знесено в наслідок при- 
лученя їх до шкіл міских або утворена нових 
осібних для дівчат а осібних для хлопців. Всіх 
кляс взагалі було 16.016 з котрих 9.341 нїмец
ких. На одну клясу припадало пересічно в шко
лах ческих 66 ДЇ'ІІІІІ, в нїмецких 58. Кромі того 
було І) Чехах приватних шкіл 260, з тих таких 
з правом краєвих шкіл 192.

В році шкільнім 1897/8 учащало до шкіл 
краєвих 1.027.917 дїтий (515.700 хлопців, 512.216 
дівчат), з тих принято перед окінченєм 6-го р. 
жити 13.093 (7.145 хлопців, 5.948 дівчат), но 
скінченім 14 році учащало єще 4.298 хлопців і 
1.894 дівчат; разом 6.192 дїтий. До шкіл при
ватних учащало 24.511 дїтий (9.108 хлоп, і 14.402
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дів.). До висшої школи нромислово-госіюдарскої 
або на другі специяльні курси учащало 14.487 
дїтий (12.013 хлопців і 2.474 дівчат).

З  року на рік убуває дїтий, які би задля 
якої небудь вади фізичної не могли отримати 
відповідного вихованя. Дотикає се передовсім 
дїтий сліпих, для яких хоч нема місць в спе
ціальних закладах, мимо того много учителів 
заннмає ся научанєм тих дїтий по за шкільни
ми годинами, і то найчастїйше безплатно. Нор
мально розвитих дїтий, котрі минулого року не 
учили ся, було 538.

В минулім році шкільнім було в Чехах: 4 
заклади для глухонімих, 1 заклад для сліпих 
і 8 закладів для занедбаних.

Для дїтий перед (5 роком житя було в ми 
нулім році в Чехах 355 закладів, з посеред ко
трих 13 т. зв. «жолобків* для малюських, 93 о- 
хоронок, 249 шкілок фреблівских, (в тім 169 че
сних а 189 нїмецких). Кромі того суть школи 
фреблівскі взірцеві для закладів для учительок.

Середних курсів господаревих було 88, за- 
кладаних при школах народних, ческих 54 і нї
мецких 34. В минулім році заложено нових че
ских 10, а нїмецких 7. Они удержують ся суб- 
венциями міністерства рільництва, ради рільни
чої, королівства ческого, товариств рільничих і 
громад а надто оплатою учеників.

Закладів, образовуючих учителів, було в 
Чехах 22 (12 ческих, 10 нїмецких, з тих Ібкра- 
євих а 6 приватних). Всі они мають 4 літні кур
си: при семинариї учительскій в Празі був о- 
сібннй курс річний для кандидатів середного 
образованя, котрі хотіли пожертвуватись заво- 
днви учительскому.

Кромі того, учащало до шкіл приватних, 
не маючих права нубличних закладів 269 слу
хачок, отже в загалі образовунало ся в заводі 
учительскім 3.319 осіб.

В школах народ іих і міских королівства 
ческого працювало в минулім році пік. 14.636 
учителів і учительок з патентом повним 1.482 
з патентом на школи народні, 233 особи без 
сьвідоцтв учительских (ґімназиастів, котрі до- 
перва по 2 роках практики мають право скла
дати властивий іспит). В тім числі було 8.507 
Чехів а 1.419 Чешок. Кромі того1 викладало ре
лігію в ческих школах 2653 сьвящеників. Мови 
францускої, робіт і других необовязуючих пред
метів учило взагалі 3.460 учителів, з того в че- 
■с-.их школах 2.159.

Всіх учителів в школах краєвих народних 
і міских було 23.223. Опорожнепих місць в че
ских школах було 18, в нїмецких 77, що дока
зує, що учителів єіце за мало; не є се наслід
ком браку кандидатів до стану учительского, 
але в наслідок невистарчаючого числа шкіл 
учительских; щоби їх число збільшити, роблять 
ся всі стараня.

Наклад на народні школи в Чехах, з ви- 
ключенєм видатків на будинки і знаряди, вино
сив в 1897/8 р. 14,173.262 зр.

Н о в и н к и.
— Громадскі урядники. Після найновійшого 

розпорядженя краєвого виділу, громадскими се
кретарями чи властиво писарями в меньших 
місточках і більших селах могути стати лише 
такі кандидати, що укінчили ннзшу Гїмназию 
або впділову школу, а тілько в малих громадах 
вистарчить школа народна. Кромі того будуть 
мусіли ностарати ся о сьвідоцтво однорічної прак
тики в уряді автономічнім або політичнім, а 
вкінци будуть мусіли віддати ся квалїфікаций- 
ному іспитовії, котрого подробиці' уложить не
бавом краєвий виділ з намістннцтвом. Касиєри 
або контрольори мають виказати ся сьвідоцтвом 
з іспиту рахунковости, а иолїцнйиі інспектори 
сьвідоцтвом з іспиту квалїфікацийного, котрого 
подробиці рівнож ще не установлені. Наколи-б 
яка громада іменувала когось своїм урядником 
без повисших кваліфікаций, то дотична власті, 
такого урядника сей час усуне, громадску у- 
хвалу іменуючу єго урядником знесе, а предсї- 
дателя ради громадскої, що видала таку ухвалу, 
потягне до одвічальности. Речннець, від котрого 
иовисші постанови зачнуть обовязувати, буде 
доперва оповіщений краєвим виділом. В наслі
док сего розпорядженя всі' громадскі урядники, 
що сповняють вже тепер службу, мають недо- 
стаючу квалїфікацию доповнити, а взглядно ви
казати ся сьвідоцтвом уздібненя, набутого прак
тикою, ннакше по упливі означеного речинця 
мусіли би зі служби уступити. Повітові виділи 
мають надто розслїдити докладно відносини в

громадах, увзглядняючи при тім їх фінансові 
відносини, а наколи-б показало ся, що служба 
є недостагочна, мають візвати раду громадску, 
щоби порозуміла ся із староством з огляду на 
поручений обсяг дїланя і тій недостачи зара
дила як найскорше. .0 виконаню того порученя 
мають повітові виділи зложити краєвому видї- 
•юви сиравозданє до трех місяців.

— Русну крамницю мішаних товарів отворено 
з днем 1. січня с. р. в Білім Камени. Обо- 
вязком сьвідомих Русинів є підпирати сю 
крамницю а особливо Ви. отцї-парохи з о- 
колицї повинні оголосити своїм парохіянам, що
би від тепер на ярмарках в Білім Камени ку
пованії лише в тім склепі.

— Руско-народний театр дасть в Рогатині отсї 
представлена: в четвер 12. січня «Запорожець 
за Дунаєм<, комедио-опера; ІЗ.січня «ГІопихайло* 
комедия: 14. січня «Малка Шварценкопф* ко
медия: 15. січня «Бідне дівча*, оперета; 18. сі
чня «За хлібом., драма; 21. січня «Мікадо*, опе
рета; 22. січня «Шельменко наймит., комедия.

— Дисциплінарне слідство виточило намістни- 
цтво старості з Подґуржа ґр. Едвардови Ста- 
рженьскому. Слідство веде радник намістництва 
Гільд і то на власне жадане ґр. Старженьского 
з причини замітів (о лихву і т. д.) піднесених 
против него пос. Дашиньским в АгЬеіІег /ід . 
Дашиньского візвано також до Кракова, де ве
де ся слідство, щоби свої заміти против ґр. 

і Старженьского перед Гіжьдом умотивував, одна- 
ко провідник социялїстїв надіслав Гільдови за
яву, що зізнавати буде лише перед судом; пе
ред делєґатом дисциплінарної комісій' не стане 
зовсім і сьвідків не наведе. Свою заявупоясня- 
є Дашиньский тим, що не ирислугує єму перед 
комісиєю дисциплінарною право’зневолити сьвід
ків до правдивих зізнань під грозою §§. 197 і 
199 зак. карн , а евентуально неправдиві зізна- 
ня сьвідків перед комісиєю могуть після зако
ни уйги безкарно, або що найбільше підлягати 

| незначній карі з §§. 205 і 461 з. її. З тих згля
дів Дашиньский обстає за карним процесом.

— Незвичайна авантура счинила ся в середу 
11. с. м. о 9-ій год. рано в Звязковій друкарни 
при ул. Лїндого ч. 4 у Львові. Від довшого ча
су був там запитий 17-лїтний хлопець Вільгельм 
Бараньский. Не ука ував він великої охоти до 
праці, так що заряд друкарні мав з ним більше 
клопоту як користи. Коли в наслідок зухвалого 
иоведеня єго згаданого дня віддалено, Барань- 
ский добув нагло револьвера і вистрілив до ди
ректора друкарні Тодтшіндлєра. Сей схоро
нив ся на сходи, а тоді Бараньский дав ще кіль
ка внстрілів до одного машиніста і до старого 
иослугача Козака, зранивши єго в лице. Серед 
загального переполоху вибіг Бараньский на по- 
двірє і тут зачав набивати револьвер на ново, 
але один з робітників зловив єго з заду за ру
ки і відобрав револьвер. На телефонічне візва- 
не явила ся на місця випадку полїция і арешту
вала молодого внновника, а тяжко пораненого 

і Козака взяла під свою опіку ратункова стация 
[ і відвезла на клініку, де треба буде витягнути
єму з щоки кулю.

— Трй затьміня сонця і два затьміня місяця 
будемо мати в 1899 році, з котрих ми побачи
мо лише друге затьмінє сонця і друге затьмінє 
місяця. Затьмінє сонця буде лиш часткове і 
припаде на день 3. червня. Затьмінє обійме у 
нас лиш десяту часть проміни сонця. Затьмінє 
місяця, видне в цілій Европі, припаде дня 17-го 
грудня і буде також лиш часткове. В падолисті 
будемо маги незвичайний зьвіздовий дощ, що 
буде о много величавійший, як таке саме яви
ще в 1866 році.

— Новорічні поздоровлена. У кождого народа 
є звичай желатп собі з новим роком. Цікаво 
знати, як ті желаня виглядають написані у де
яких народів. І так: Англієць пише своє поздо
ровлене «АЬарру петеуеаг’., Голяндчик «Ееп 
§1ик1І£ Кіе\уіааг!«, Швед «Собі пуМаг!*, Німець 
«Ргойї Цеи.іаЬг!«, Москаль «Іс новом ґоді!*, Фран
цуз «Воопе аппее!*, Іспанець «Ге,1іг аипо пиеуо!«, 
Італїянець «Реіісе аяпо пиоуо!«, Чех «Зіазпу поуу 
гок’«, Мадяр »Во14о£ іу єуєі кіуапок!*, Румун 
«Ьа ти ііі апі!«, Серб «Поздаровін іс Годім’*, 
Грек «Кепигіа каїоіиі сЬгопа!*, Японьчик «Аіа- 
газкікі іозкі зЬїкики!*, Хінчик «ЗсЬіп-зсЬіп!*, Ін- 
диєць »8сЬопоЬ-1оиуоЬ!*, а Воляпікісти каза- 
лп-б «О^аіік пиіік уві!*.

— Злодїйсна месть. Іван Лещишин, гаєвий в 
лїсї за Личаківскою рогачкою, зловив перед 
кількома днями в лїсї злодія на горячім учин
ку крадежи дерева. Виновник, позбавлений до- 
бичі, відгрожував ся гаєвому, що єму «відпла
тить ся ., а свою погрозу виконав в понеділок 
вечером. Того дня о 9-ій год. станув в огнидім, 
що стоїть під лїсом недалеко Крнвчиць. Огонь 
вибух так нагло, що перестрашені мешканці, пе
реважно лісова служба, ледво поутїкала з лі
жок, призабувши о гаєвім Лещишинї, котрий 

(спав твердим сном. Небавом наспіла пожарна 
сторожа зі Львова, а коли при гашеню дах і по- 

, вала дому завалили ся, пригадали собі мешкан
ці, що нема Лещишина. З  нараженєм власного 
житя кинуло ся кількох сторожів пожарних до 
горіючого дому, розсунули бальки і найшли Ле-

щигпина в нивници. Непритомного і тяжко по
пареного добуто з бочки капусти і віддано під 
опіку ратункової стациї, котра заосмотривши 
страшні рани на голові та руках, відстави
ла єго до шпиталю. Лещишин завдяки лїкар- 
скій помочи прийшов до себе і оповідає, що ко
ли пробудив ся в огни і димі, не було иньшо- 
го ратунку, лише утікати до пивниці, де в пе
рестраху упав коміть головою до бочки з ка
пустою і зімлів. Огонь мусів підложити прило- 
влений ним на крадежи дерева злодїй, котрим 
заопікувала ся полїция.

— Купіль а краса. Женщини завсїди клопо
чуть ся: одна гризе ся тим, що за товста, а дру
га, що за худа. В обох случаях купелі стано
влять велику поміч. В Парижи уживають тепер 
дуже часто медової купели, котра має надава
ти фіґурі повности, але лиш до певної міри. Кї- 
поп сіє Бепсіоз уживала саме таких купелів, як 
була на висоті своєї слави і з наслідків тої ку
пели була дуже вдоволена. Купала ся 15 мінут, 
а опісля йшла до ліжка і спала кілька годин. 
Сара Бернард завдячує свій молодий вигляд ку
пелям в гербатї. Скоро лише приїде з подо- 
рожи, каже приготовити собі зараз купіль, до 
котрої кидає кілька фунтів гербати. ІЦоби шкі
ра була гладка і непоморщена, треба куиати ся 
в теплім молоці'. Вже від давних часів уживала 
того средства між иньшими славна краса, пані 
Кесатіег і пані ТаІІіеп, котра всипувала до ванни 
ще двайцять фунтів суниць і два фунти малин.

— Як належить ФОТОҐраФОвати ся? Минули ча
си, коли то фотоґрафи просили своїх гостин, 
робити приємний вираз лиця. Нині одиноким 
средством, щоби фотографія випала добре, є 
свобідне і природне саджене перед апаратом. 
Мимо того мають женщини цілий кодекс ріжних 
приписів, щоби образ випав як найлучше. Деякі 
уваги ось слідують: Перед фотоґрафованєм на
лежить довго слідити перед зеркалом, яке по
ложене лиця належить приняти. Дальше, хто має 
ясні очи, пр. ясно-сині, той не повинен сідати 
лицем в яснїйшу сторону фотографічної робітні, 
очи голубі вимагають противно як найбільше 
сьвітла. Хто має малі очи, той повинен широко 
отворити повіки і очи звернути в гору неначе 
в мріях: великі очи ефектовнїйше представляють 
ся, коли очи їх легко примкнути. Особи з вели
кими носами повинні фотографувати ся єн Гаср, 
з задертим носиком належить голову трохи впе
ред схилити. Кому природа дала ніс грубий і 
плоский, має дати фотографувати ся в ’/4. З а 
гаді губи вимагають сьаітла з гори, дрібонькі 
уста найкрасші суть на образі єн Гасе, великі 
уста з профілю. Добре, але єсли у одної особи 
суть уста великі а ніс довгий, що тодї робити? 
Не фотографувати ся.

— Дрібні вісти Львівским старостою на мі
сце п. Коляржовского буде іменований староста 
з Бадовиць в. Франц. — Новий командант м і
ста Львова, Ген. ІІанатовский обійме урядоване 
з днем 14. січня. — Цісар відвідав вівторок му
зей штуки і промислу, де звернув увагу на ґо- 
белїн, тканий після винайдена Щепанїка. Спіль
ник Щепанїка др. Кляйнберґ промовив до цісаря 
і просив о принятє ґобелїна в подарунку; мо
нарх приняв дарунок і звелівши представити 
собі Щепанїка, розпитував про єго винайдена. 
— Графиня Сельма Стадницка, вдова по Гр. Ген- 
рику Стадницким, задля сумних обставин ро
динних і маєткових виступає у віденьских ка- 
вярнях яко сьиівачка. — В Сидолівцї під Бро
дами утопив ся син селянина Степана Тимчи- 
шина. — В РжеГотинї під Ропчицями згорів 
водний млин, вартости 20.000 зр. — В Мецу 
відбув ся поєдинок між офіциром а сином бо- 
гатого фабриканта, причім офіцир убив свого 
противника на місци.

Т е л є ґ р а м и.
Відень, 11. січня. З  порученя Гр. Ґолухов- 

ского вставлено до спільного буджету біжучого 
року кредит на уряджена австро-угорскої амба- 
сади в Вашингтоні. Амбасадорами будуть іме
новані дотеперішний американьский посол у 
Відни і австро-угорский посол в Вашингтоні.

Будапешт, 11. січня. Опозиция годить ся 
на помирене з правительством і то, як кружить 
вість, під такими услівями: Опозиция ухвалить 
провізорию буджетову і угодову, ухвалить за 
кон о поборі рекрута та угоду з Хорвациєю, а 
за те Банфі має уступити, щоби міг утворити 
ся новий кабінет знов з сторонництва лібераль
ного, до котрого вступлять назад диссиденти.

Маніла, 11. січня. Власти починили тут не
звичайні средства осторожности. Війско стоїть 
готове. Аґвінальдо оголосив гіроклямацию, де 
грозить, що прожене з острова Американців і 
що они будуть одвічальними за кров, пролиту 
в найблизшій будуччинї.
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Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1898.
(Приїзд і від’їзд поданий після часу середно-европейского).

Поїзд
ПОСП. | особ. до Львова
приходить
0 годині

1- 30

1.50
216
2- 30

645 
7-40 
750  
7’55 
805 
815 
9-05 

10 35 
10-45 

1-01

1-40

5- 00 
5 25
6- 40 
5-55

Іцкан (Ґалацу, Ясс). Су чави 
Янова
Тернополя і Бродів на дворець Підзамче, 
Сокаля і Рави рускої 
Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
Тернополя і Бродів на дворець головний, 
К ракова (Відня, Варшави, Пешту)

Іцкан, Сучави 
Ярослава, Любачева 
Янова
Кракова (Відня, Берліна, Вороцлава) 
Сколього, Стрия, Калуша, Хирова 
Іцкан (Букареш ту, Ґалацу, Ясс) Сучави 
Підволочпск (Кієва, Одесси) на дв. Ііідз.

на дв. гол.
„ Ковови, Бродів на дв. Підв.

на дв. гол.
Іцкан, Сучави

, Сокаля, Бслзця і Любачева

Ніч

.1 0

845

9 39 
9-45 
9-55

Ж

Ж
%

&

Ж
зі-г

К '
3&.».»V4**»'*жжж ♦ • -
Ж

жжж%
лбе

жжж
жж

Підволочнск, Козови, Грималова на Підз.
на дв.головний

К ракова (Відня. Берліна, Варшави) 
К ракова (Відня) Самбора на Перемишлі. 
К ракова (Відня, Берліна, Варшави) 
Кракова, Ясла, (Пешту) на Перемишль 
Підволочнск, Бродів ва двор. Підзамче 
інкан. (Букареш ту, Ясс, Ґалацу, Сучави) 
Підволочнск, Бродів ва дв. головний 
Лавочного (Пгшту) Хирова, Борислава 
Стрия. Кялуш а, Борислава.

Поїзд
посп. 1 с.соб.
відходить

0 годині'

6-00 до
605
6-15 »
8-35

8-45
8-50
9-15 п

9-53
п

9;55 п
10-55 п

Гоб п
2-08
2-40 п
2-50 я

300
4-55 я

Ніч

зі Львова

юлочнек, Бродів з голови, двірця 
Іцкан (Букареш ту, Ясс, Ґалацу) 
Підволочнск, Бродів з  дв. ІІідзамча 
Кракова (Відня, Берліна)
Янова
К ракова (Відня, Варшави)
Сколього, Калуша, Ворпс.іана, Хирова 
Підволочися. Бродів з дв. головного 

з дв. Пілзамче 
Белзця, Раші рускої, Сокаля 
Іцкан, Согіова. Бергомету, Сучави 
Підволочись-, К ієва з дв. головного 

з дв. ІІІдзамче 
Іцкан (Ясс, Букарешту)
Кракова (Відня. Вороцлава, Берліна), 
Любачова чер. Ярослав, Ясла чер. Р я
шів, Хабівкц чер. Ряшів або Тарнів. 
Стрия, Сколього тілько від 1 , до 3“;9 
Ярослава, Самбора через Перемишль

10-40

410
5- 20 
630 
640
6- 55
7- 00 
7-Ю 
7-15 
7'44

10-05

І 1100 
! 11-27

до Кракова (Відня, Берліна, М Ляборч)
„ Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
„ Іцкан, Радівцїв, Кімполюнґа Сучави 
„ К ракова (Відня, Берліна, Варшави)
„ Тернополя з двірця головного

Лавочного (Мункача, Пешту)
„ Сокаля, Рави рускої 
п Тернополя з двірця Підзамче 
„ Янова
„ Іцкан (Ясс. Ґалацу) Сучави 
„ К ракова (Відня, Варшави, Берліна)
„ Підволочнск, Бродів з  дв. головного

з дв. Підзамче

З А М ІН А : Гсра вічна числить ся від 6 години еечером до 5 години 59 мінут рано.
Пас середно-европейскцн ріжнить ся від часу львівского о 36 мінут, а  іменно: 12 год. часу середно-европей
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. зел. держ. (Львів, ул. їр е т о г о  мая,

готель Імнеряль) уділяє пояснень в справах зелїзничих, продає білети всякого род і розклади їзди.

Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж ЇЖ ж ж ж ж ж ж ж- Ж Ж І!Ж ж ж ж ж ж ж
Т О В А Р И С Т В О

для розвою русної штуки
стоваришєкє зареєстроване з еграниченою порукою 

у Львові, ул. Підвале ч. 7
Еиксвує всякі праці з обсяіу артистичного малярства, різь
барства і золотарства після компезвций своїх членів, а 
Іменно: сбрези релїґійні до иковсстасів, олтарів, хоругов, на 
те-.раг.сди, плащеницї і гр. і такі ж сбрази до ксгскат; образи 
гь в іт ін : істеричні, портрети з натури і ФстсґраФІй, краєвиди, 
г.обутсві і Т. Д .; з дерева: шести, иксюстаси, олтарі, образи 
і грести прсцєсийні, сповідальниці і пр. і есяиі праці зслотар- 
сиі; рівніш угргшує внутра церков, виготовляє плани церков, 
каплиць і пр. і удержує на складі ФотсґраФІчні регродукциї 

образів руских артистів.
Товариство ручить за стильове, старанне і совістне 

виконане.
Цїлию Товариства є: піднести нашу штуку і витворити 

рус-ку школу штук красних. Пору чаючи проте се чисто руске 
Товариство патріотичній епіці вашої II. Т. Публики духовної 
і сьвітсксї, вадїємо ся, піо єеолить Она причинити ся до 
ссяїненя сеї шли численними замовленими, котрі приймає

— ~  виключно лиш Дирекция Товариства. = —
З глубокнм поважанєм Т Т т т і- і  г \т г » т т  • т <1

д и р е к ц і ї  я .
Товариство не послугує ся агентами.
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Арткст.-жературкі Новини

п ;< д я т ь  кі і швами .величини £—7 печатних листів. Зміст: беллєтри- 
п п а  і есєгия, сриґіваліяа і герекладана. Програма в заголовку: силь- 
ґ і и е  уЕзгляді ювавє артистичгсго викінченя навіть найбільш тенден- 

цийних творів, — артизм у змісті' і формі.
Ціна книжки з пересилкою: 1 кор.; оздобно оправної 2 кор. 

Видавець: М. З а я ч к ів с к и й ,  Львів, улиця Зибликевича, число 34.

цар Сг.еикялїст обуви непромакаючої власного винайдена І •

ІВ А Н  Я Р И М О В И Ч
СКЛАД і РУКОДІЛЬНЕ 

обуви мужесксї, дамскої і для дїтий
у Львові, площа Бернардипьска число 10.

має честь повідомити отевм Вп. Пубжнку, іцо ви- 
раблиє ОБУВЄ НЕПРОМАКАЮЧЕ сласного винайде; 
ня, 8 всякого рода шкір, як: Обувє муж еске і 
дамске, також  чоботи в хо.іявамн тревалі, над

мірно легкі і по цінах дуже приступних. — Також  принимає до відновленя 
і направи Кальоші і Плащі кавчукові, всякі Гумові приряди як також  зельо- 
вани обувя кавчуком .— Всякі замісцеві замовлена виконує в можливо як 
найкоротшім часі. — Дякуючи за  дотеперішні ласкаві взгляди, і поручаю
чись на дальше, остаю з глубокнм поважанєм

Іван Яримович.

Спеціялїст до направи иальсшів і плащів кавчунових.

В и д а є  й в ід п о в ід а є  з а  р е д а к ц и ю : Лев Лопатиньский.

За певну і добру льокацию
поручаємо

4 ’/,%  листи гіпотечні 
4% листи гіпотечні воронові 
5% листи гіпотечні преміовані 
4%  листи товариства кредито

вого земского
4 1/г% листи Банку краєзого 
5% облїі'аци Банку краєвого 
4%  позичку краєзу 
4%  обл.ґациї пропінацийні

і всілякі ренти державні

Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнїйшім курсі деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гал. акц.

БА Н К У
["іпотечного

Контора, виміни 
і відділ депозито
ві! ІІ її еренесен і до 
льокалю  партеро- 
вого в буди н ку  
банковім.

Галицний Б анк кредитовий
з

почавиш від 1 лютого 1890 видає

£

•я-

З 30-ДКЄБНКГС ЕКПОВІДЖЄНЄМ,

З 8-ДКЄВНИКі Бкпов’дженєм,

а всі иньиіі находнчі ся в обігу 4 ’/2°/0 Асиґнати касові 
з 90-диевним виповідженєм будуть ©процентовані почавши 
від дня І гсая 1890 по 4%  3 30-днев. речинцем виповіджепя.

Львів, дня 31 еїчня і 890.

Дирекция.
# 4* 4 Я' Ф Ф Ф Я' Ф Ф Фі» Ф 4' 4< Ф Ф

Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И Й .
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Д О Б Р А З II .111!
•  •  60

Драма з галицкого еміґрацийнсго руху в 4. актах.

Ціна книжки брошурованої в картоні 35 кр., оправленої 
в полотно з хорошими витисками 50 кр. — На почтову 

оплату 5 кр.
Замовленя з провінцій у автора ул. Зибликевича ч. 18, Львів. 

У Львові набути можна в Ставропигийскій книгарні'.

туток цигаретових за 
І зр. пору чає фабри
ка ТУТОК

АНТОНЇНИ МАЗУРНЕВИЧ

у Львві, лиця Галицка число 12.

Замавляючим 5.000 тутоко ра
зом оця човаи'- і відсилка 1’гаисо.
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РОБІТКЯ СУКОНЬ ДАМСКИХ

Емілії Соколовско
у Львові, Ринок ч. 29., І. п. 

приймає ласкаві замовленя і виконує і'х ґуст 
206 вно і по приступних цінах.

Н А У К У  КРОЮ  уділяє в осібних годинах 
Замісцеві панночки приймає на помешнанє

З друкарні В. А. Шийковского.


